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Ľudové pranostiky 

JÚL 

V júli prepelica volá žencov do poľa. Chladný júl celé leto ochladí. Aký júl, taký január. Čo júl a august 

nedovarí, to september neusmaží. 

4. 7. - Sv. Prokop koreň podkop. 

5. 7. - Na Cyrila a Metoda mnohý hospodár sa smeje. 

13. 7. - Sv. Margita volá žencov do žita. 

20. 7. - Na sv. Eliáša je dopoludnia leto, popoludní jeseň. 

22. 7. - Magdaléna rada plače. 

25. 7. - O sv. Jakube daj už pokoj hube. 

26. 7. - Sv. Anna, chladno z rána. 

Preteky na VN Budkovce 
 

             Výborné počasie, výborný stav vody na VN Budkovce 1,2 bol v sobotu 13.5.2023. Len ryby mali 
dovolenku. 
             Perfektne pripravená trať pre 70 súťažiacich, ktorí mali  miesto na lov rýb, no dospelých súťažia-
cich prišlo na Komanice iba 43. Ani deti neprišlo podľa očakávania organizátora. Ale čo už, väčšie sektory 
mali priniesť aj väčšie úlovky. Hneď prvý náhod Patrika Maliczkého a hneď kapor. To bola návnada pre 
ostatných súťažiacich. No nebolo to tak. Lovili iba dvaja tak, ako si predstavovali. Kapry mali voľno. Veľ-
mi málo súťažiacich prišlo na váženie s úlovkom. A to isté sa odohrávalo aj na rybníku v Budkovciach, kde 
boli umiestnené deti a registrovaní pretekári. Tu sa najviac darilo Patrikovi Misárovi, ktorý suverénne zví-
ťazil. Z registrovaných stihol Andrej Seman uloviť cez 9kg rýb a zvíťazil. 
           Hoci rybačka dnes nebola bohvieaká,  guľáš od p. Števa Nadzama bol vynikajúci. Bohaté ceny odo-
vzdal starosta obce p. Lörinc, predseda MsO p. Šaffa a predseda OO Budkovce Ing. Ivanko. 
Naši predsedovia počas preteku navštívili aj miestny cintorín, kde položili vence na hroby zakladateľov 
Obvodnej organizácie Budkovce pp. Jana Vaľa a Jozefa Nadzama. 
Výbor OO a MsO ďakuje všetkým zúčastneným za účasť na preteku. 
Konečné výsledky deti : 
1, Patrik Misár 9290g 
2, Sofia Pajtašová 3000g 
3, Ylja Holov 1100g 
4, Dominík Sekera 740g 
5, Martina Michalková 700g 
Dospelí : 
1, Patrik Maliczki 10630g 
2, Michal Kurták 8300g 
3, Ladislav Žofčák 3720g 
4, Róbert Michalko 2900g 
5, Martin Kudelás 2565g 
Registrovaní : 
1, Andrej Seman 11040g 
2, Ľubomír Dzuro 6040g 
3, Jozef Kaštely 570g                            autor článku: Peter Tkáč 
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Zo života materskej školy 

Druhá májová nedeľa už tradične patrí 

všetkým mamám, mamkám, mamičkám. 

My sme tento krásny sviatok oslávili 

v sobotu, 13.05.2023. O 14:00 hod. staršie dievčatá 

potešili všetky ženy v klube dôchodcov krásnym 

ľudovým pásmom a o hodinku neskôr sme na obec-

nom úrade potešili mamičky, babičky našich škôlka-

rov. Deti boli úžasné a hlavne odvážne, ani jedno 

neplakalo a svojim vystúpením, ktoré sa nieslo 

v ľudovom duchu potešili  všetkých prítomných. 

A nejednej mamičke či babičke sa v oku zaleskli 

slzičky šťastia, lásky a hrdosti na svoje ratolesti.  

V mesiaci máj prebiehal aj zápis detí do materskej 

školy. Tešíme sa, že v septembri privítame 16 no-

vých škôlkarov z Budkoviec a okolitých obcí a naša 

kapacita MŠ tak  bude naplnená na 100 %  ako kaž-

dý rok. 

„Najlepší spôsob, ako spraviť deti dobrými, je 

spraviť ich šťastné.„ Oscar Wilde. Týmto heslom 

sa riadime celý rok, ale 1.6.2023 sme sa snažili ešte 

viac, aby sme MDD pripravili pre naše detičky čo 

najlepšie. Myslím si, že sa nám to podarilo. Celý 

deň sa niesol v športovom duchu a hlavne 

s úsmevom. Deti už od rána šantili na skákacom 

hrade, hľadali diamanty, skákali vo vreci, lovili ryb-

ky a určite sa im páčilo aj maľovanie na tvár 

a krásne odmeny. Deti dostali  darčeky od pána sta-

rostu a  od pani Romančákovej, za čo jej veľmi pek-

ne ďakujeme. Každý rok má pre nás pripravenú 

sladkú zmrzlinku, na ktorú sa my vždy veľmi teší-

me. 

A aby toho nebolo málo, tento rok sme oslávili 

MDD 2 krát. V spolupráci s obcou sme si užili neza-

budnuteľnú nedeľu dňa 11.06.2023 na futbalovom 

ihrisku. Pozvané boli všetky deti z našej obce. Disco 

párty deťom prichystal Ujo Ľubo, na ktorej sa hlav-

ne naši škôlkari   vytancovali  do sýtosti. Prišli me-

dzi nás aj Šašovia, ktorí deti maľovali na tvár, vyrá-

bali rôzne zvieratká a kvety z balónov a mali pre 

deti prichystané rôzne súťaže. Deti si užili aj skáka-

cí hrad,  sladkú zmrzlinu a kofolu zdarma. Aj poča-

sie nám prialo a verím, že deti odchádzali domov 

šťastné a spokojné. 

13.06.2023 sme sa s deťmi vybrali na už dlho oča-

kávaný poldenný výlet do Káčerova, do Michalo-

viec. Cestovali sme autobusom, poniektoré deti prvý 

krát a šantenie v Káčerove sme si užili na 1. Cestou 

naspäť sa už deťúrencom zatvárali očká, ale veselo 

sme si zaspievali a cestu domov sme si taktiež užili. 

Slniečko už vonku krásne svieti, je čas dovoleniek 

a my najmenší Vám prajeme krásne leto plné pohody 

a oddychu a už teraz sa tešíme na september a na no-

vých kamarátov v našej materskej škole.  

                                                                                                                             
Bc. Henrieta Petrová 

Vystúpenie v klube dôchodcov 
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"Po stopách Pálffyovcov"  

Prázdniny  a leto sa blížia a po deviatich me-

siacoch chodenia do školy, učenia sa  a robenia si 

domácich úloh sa  žiaci  VIII.A triedy rozhodli aj re-

álne preskúmať trenčiansky kraj o ktorom sa učili na 

hodinách geografie.  A tak sa 25. mája začala triedna 

výprava za krásami trenčianskeho kraja, konkrétne za 

krásami mesta Bojnice.  Naša dobrodružná výprava 

sa začala vo štvrtok ráno o 6:00 na stanici 

v Bánovciach nad Ondavou, kde 14 žiakov nastúpilo 

spolu s triednou učiteľkou do vlaku, kde na nich ča-

kala pani učiteľka Mgr. Erika Forgáčová.  Po hodino-

vej ceste a 13 minútovom  meškaní  vlaku sme to 

v Košiciach na železničnej stanici dali šprintom na 

rýchlik, ktorý nás pohodlne dopravil až do Vrútok 

a odtiaľ potom do Prievidze. Tých posledných pár 

kilometrov nás odviezol autobus.  A po  viac ako 5 

hodinovej ceste, sme konečne uvideli krásny bojnic-

ký zámok, ikonu mesta Bojnice. Ubytovanie sme ma-

li na skok od zámku a po dobrom obede  sme sa vy-

brali objavovať krásy Bojníc. Naša prvá cesta nás 

viedla na vyhliadkovú vežu Čajka. Túto atrakciu po-

stavili nedávno a prechádzka na ňu sa  vyplatila. Po 

viac ako hodinovej prechádzke a náročnom výstupe 

k vyhliadkovej veži  sme sa mohli pokochať krásnym 

výhľadom z veže.  Nádherný výhľad, rýchly zostup, 

ešte rýchlejšia večera a už nás čakala večerná pre-

hliadka bojnického zámku.  Na zámku nás kastelán 

privítal s milým úsmevom a s informáciou, že počas 

hodiny a pol  absolvujeme 650 schodov.  No super 

a s hlbokým nádychom, sme sa nechali umiesť do 

doby vládnutia rodiny Pálffyovcov, kráľa Mateja 

Korvina a iných šľachtických rodín. Vypočuli sme si 

množstvo zaujímavých legiend, zahrali sme si histo-

rickú  hazardnú ruletu,  navštívili sme zámockú jas-

kyňu – prvú bio chladničku a hrobku posledného pa-

novníka rodu Pálffyovcov. Návšteva zámku bola 

úžasná, večer sme dali ešte fotečku pred zámkom 

a unavení sme si išli dobiť baterky  veľmi krátkym 

spánkom. Na druhý deň ráno sme netrpezlivo čakali 

na otvorenie zoologickej záhrady, aby sme si pozreli 

slony, ťavy, leoparda, červenú pandu  a množstvo 

ďalších zvierat. Po viac ako troch hodinách v Zoo a 

dobrom obede sa nám krásne slnečné počasie zmeni-

lo na osviežujúci letný dáždik. Poobede sme ochutna-

li bojnickú zmrzlinu. Večer sme sa prešli po vysvie-

tených Bojniciach  a zbalili sme si kufre.  Cesta do-

mov bola celkom v pohode, až na rýchly presun  vo 

Vrútkach a následne v Košiciach. Potom nám už 

meškanie vôbec nevadilo, pretože sme vo vlaku spo-

MDD v materskej škole—chytanie rýb, skákací hrad,  hľadanie 

diamantov 

Výlet do Káčerova 
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mínali na veselé zážitky z exkurzie.  A kam sa vybe-

rieme budúci rok? Tak to ostane naše triedne tajom-

stvo. Každému, kto ešte v Bojniciach nebol, tak od-

porúčame túto chybu napraviť, lebo Bojnice sú fakt 

super. 

PaedDr. Kaľavská Patzová Lenka 

Naša škola má malých hrdinov ! 

       Školská zdravotnícka pracovníčka Monika 

Szabó zapojila žiakov 2. ročníka do celosvetovej 

kampane FAST HEROES. Išlo o vzdelávaciu ini-

ciatívu s jednou veľkou misiou – Zachrániť našich 

starých rodičov. Kampaň sa zamerala na jedinečný 

vzťah medzi deťmi a ich starými rodičmi. Priemerný 

vek človeka s mozgovou príhodou je okolo 70 ro-

kov. 13 žiakov 2.A triedy sa počas 5 týždňov pomo-

cou pracovných zošitov a krátkych animovaných 

video ukážok 3 hlavných hrdinov učili rozpoznávať 

najbežnejšie príznaky mozgovej príhody a o potrebe 

rýchleho reagovania. Išlo o zábavný, pre žiakov veľ-

mi záživný interaktívny program, počas ktorého na-

dobudli vedomosti a zručnosti na záchranu života 

a stali sa tak malými hrdinami FAST.  

M. Szabó 

Rozprávková noc v škole 

 

Niektorí žiaci sa zo školy ponáhľajú domov, 

iným je v škole tak dobre, že by v nej aj spali  My 

sme im ten sen splnili a zorganizovali sme Rozpráv-

kovú noc v škole.  

Večer 28.4.2023 sa žiaci v dobrej nálade zišli 

v pavilóne Ľudmily Lakomej-Krausovej, aby zažili 

noc plnú aktivít, rozprávok a dobrodružstva. Žiaci sa 

rozdelili do piatich tímov, ktoré mali nielen svoj ná-

zov, ale aj erb. Následne súťažili v rôznych  disciplí-

nach: rozprávková reťaz, testy chrabrosti, vedomost-

ný kvíz Riskuj nielen v rozprávkach... 

Po zotmení nastala dlho očakávaná chvíľa. V 

tmavých školských chodbách a v okolí pavilónov 

odvážlivci hľadali stratený poklad. Rozlúštením 

všetkých indícií odhalili miesto ukrytého pokladu 

a tešili sa zo sladkej odmeny. Ďalším prekvapením 

bola tombola, v ktorej vyhral každý. 

 Večer sme ukončili nočným kinom a tichým 

šepotom v triede, ktorá sa zmenila na jednu veľkú 

detskú izbu. 

 A keď prvé lúče slnka zobudili deti 

a priniesli koniec noci plnej zážitkov, spomínali sme 

spoločne na nezabudnuteľný čas a plánovali  ďalšiu 

spoločnú prespávačku v škole.  

Mgr. Erika Forgáčová 
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Vyriešili ste krížovku? Doručte nám správne znenie tajničkv v zalepenej obálke s tele-

fonickým kontaktom na Obecný úrad pani Januskovej a my vás zaradíme do žrebova-

nia. Vyžrebovaného čaká malé prekvapenie. Súťaž prebieha do  25.08.2023  

Výherca z minulého čísla 

Výhercom sa stáva Mária Nadzamová, ktorá vyhrala 

rýchlovarnú kanvicu značky Orava.  

Výherkyni  srdečne gratulujeme.  

Zasmejme sa  

Príde Janko zo školy a vraví mame: 

- Dostal som dve jednotky a jednu poznámku. 

- A za čo tú poznámku? - opýtala sa mama. 

Janko odpovedá: 

- Lebo som si prepísal dve päťky na dve jednotky. 

Zákazník si dlho prehliada v autobazáre staršie auto 

a potom sa obráti na vedúceho: 

- Nemá to auto nejaké skryté chyby? 

- Žiaľ nie, všetky sú na ňom vidieť.   

Poisťovák po povodni sa pýta bezdomovcov: 

- Čo vám vzala tá povodeň? 

- Tak píšte - televízor, video, práčku, chladničku 

elektrický šporák, notebook... 

- Poisťovák zdesene vraví: 

- Ale veď vy nemáte ani elektriku! 

- No, no, aj to tam napíšte!  
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Správa zo zelených stolov 

 
     Súťažný ročník 2022/2023 pre maj-

strovskú krajskú 4.ligu Zemplínsko-

Košickú v ktorej hralo Á-čko ako aj oblastnú 5.ligu 

MI-SO v ktorej hralo B-čko sa ukončil v mesiaci 

apríl 2023. Hráči Á-čka sa po základnej časti umies-

tnili na 3.mieste, čo znamenalo, že nadstavbovú časť 

o celkové umiestnenie budú hrať v skupine o 1.-

6.miesto. Po odohratí 10.kôl v nadstavbovej časti si 

v silnej konkurencií klubov udržali umiestnenie zo 

základnej časti a sezónu ukončili na 3.mieste. Celko-

vé poradie: 1. SŠK Poproč,  2. ŠKST Michalovce 

C, 3. OKST Budkovce A. Za A-čko hrali (F. Kmec, 

V. Červenák, Š. Mištanič, R. Leško, P. Eliáš, T. 

Mikloš, M. Horňák, R. Dekány, J. Horňák). Hráči B-

čka po základnej časti obsadili 8.miesto 

a v nadstavbovej časti o celkové umiestnenie odohra-

li ešte 7.kôl po ktorých si umiestnenie taktiež udrža-

li. Celkové poradie: 1. ŠKST Michalovce D, 2. STK 

Slávia Sobrance, 3. ŠKST Michalovce E. Za B-čko 

hrali títo hráči (P. Eliáš, T. Mikloš, M. Horňák, R. 

Dekány, J. Horňák, S. Tkáč, Š. Eľko, J. Sidor a R. 

Pivarník). ŠKST Michalovce v spolupráci s ObSTZ 

MI zorganizovalo v sobotu 25. marca 2023 stolnote-

nisový turnaj TOP12 do ktorého sa nominoval aj 

hráč B-družstva Budkoviec Tomáš Mikloš. V silnej 

konkurencií najlepších hráčov oblastnej 5.ligy MI-

SO  Tomáš vo finálovom súboji proti Dávidovi Ben-

džuchovi prehral po veľmi vyrovnanom súboji 2:3 

a obsadil na turnaji 2.miesto. 

Celkové poradie: 1. Dávid Bendžuch (ŠKST Micha-

lovce), 2. Tomáš Mikloš (OKST Budkovce) 3. Ján 

Matej (ŠKST Michalovce). 

   OKST Budkovce z poverenia ObSTZ MI zorgani-

zoval v sobotu 29. apríla 2023 2.ročník stolnoteniso-

vého turnaja dvojíc o Pohár predsedu ObSTZ MI v 

telocvični ZŠ Júlie Bilčíkovej v Budkovciach. Tur-

naja sa zúčastnilo 20 dvojíc. V 1.kole sa hralo skupi-

novým systémom každý s každým a v 2.kole sa hralo 

K.O. systémom o celkové umiestnenie. Víťazom tur-

naja sa stala dvojica C. Sabol a J. Kuruc z STK Le-

mešany. Za OKST Budkovce sa turnaja zúčastnili 

títo hráči (F. Kmec, R. Leško, T. Mikloš, R. Pivar-

ník, J. Sidor a V. Červenák). Dvojica F. Kmec, R. 

Leško sa umiestnila na 7.mieste. ŠKST Michalovce 

z poverenia ObSTZ MI zorganizovalo v nedeľu 

30.apríla 2023 stolnotenisový turnaj Majstrovstvá 

oblasti MI-SO v kategórií najmladšie a mladšie 

žiactvo. Turnaja sa celkovo zúčastnilo 10 hráčov 

z klubu ŠKST Michalovce. 
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Futbalová jar 

Úspešná či neúspešná? Áno aj nie. Úspešne 

môžeme hodnotiť účinkovanie  v zimnej lige KSK, 

v ktorej sme postupne vyradili Gelnicu, Čaňu a vo 

finále, ktoré sa odohralo v Moldave n/B sme po pe-

naltovom rozstrele uspeli nad Medzevom. Bohužiaľ 

nie úplne úspešne sa nám podarilo nadviazať na ten-

to úspech v dlhodobej súťaži. Po nepresvedčivých 

výkonoch sme síce dokázali zbierať body, no 

v zápase jari proti Lokomotíve sa ukázal presvedčivý 

rozdiel medzi oboma mužstvami – nie však prekva-

pivý. Následné zápasy či už proti Rožňave alebo 

v Topoľanoch priniesli možno bojovné ale kvalita-

tívne slabé výkony, ktoré na úspech pomýšľať ne-

mohli. Konečné umiestnenie v tabuľke tak vcelku 

objektívne odzrkadľuje kvalitu a prácu mužstva po-

čas celej sezóny. Môžeme sa tešiť z úspechu 

v zimnej lige ako aj z parádnej jazdy počas jesene, 

už menej z menej presvedčivých výkonov počas jari.  

         Mládež. Tešiť nás môže to, že výzva 

z minulého čísla novín sa pretavila do niekoľkých 

nových registračiek, či už u žiakov, alebo dorasten-

cov. Menej nás už môže tešiť nedostatok ľudí, ktorí 

by sa mládeži chceli dlhodobo a koncepčne venovať. 

Bohužiaľ to platí aj pre futbal ako taký.  

Mgr. Lukáš Ložanský 

R
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Celkové poradie vo dvojhre v kategóriách: 

V kategórií Najmladší žiaci: 1. Lukáš Dobias, 2. Pe-

ter Tušim, 3. Tomáš Dobias 

V kategórií Najmladšie žiačky: 1. Zoe Bosaková, 2. 

Stella Popély. 

V kategórií Mladší žiaci: 1. Patrik Mikula, 2. Lukáš 

Dobias, 3. Tomáš Pastir a Matúš Kocák 

   OKST Budkovce po ukončení majstrovskej kraj-

skej 4.ligy a oblastnej 5.ligy prihlásilo dve družstvá 

do letnej súťaže a to MI-SO Open ligy 2023, aby 

zotrvalo vo výkonnosti a pripravilo sa na nový sú-

ťažný ročník 2023/2024. Do súťaže sa prihlásilo 12 

klubov a hrať sa začala 5.mája 2023. Súpisku A 

družstva tvoria títo hráči ( F. Kmec, V. Červenák, R. 

Leško, M. Horňák, Š. Eľko, J. Horňák, J. Sidor a S. 

Tkáč) a za B družstvo hrajú (T. Mikloš, R. Dekány, 

M. Dugas st. a ml., O. Šalamon, D. Halecký, P. Eliáš 

a R. Pivarník). Hracím dňom je piatok, hrajú ho 4-

členné družstvá, jednokolovo systémom každý 

s každým t.j. 11.kôl. Po odohratí 7.kola bude nasle-

dovať prestávka a súťaž bude pokračovať 8.kolom v 

posledný augustový týždeň a ukončí sa 15.9.2023. 

Po súťaži bude nasledovať záverečný stolnotenisový 

turnaj, kde bude vykonané vyhodnotenie súťažného 

ročníka. ŠKST Michalovce z poverenia ObSTZ MI 

zorganizovalo v pondelok 8.mája 2023 stolnoteniso-

vý turnaj Majstrovstvá oblasti MI-SO v kategórií 

staršie žiactvo a dorast. Turnaja sa celkovo zúčas-

tnilo   20 hráčov z klubov ŠKST Michalovce, 

MKST Veľké Kapušany, SO TJ Čičarovce 

a neregistrovaní hráči. 

Celkové poradie vo dvojhre v kategóriách: 

Starší žiaci: 1. Adam Popély, 2. Dávid Bendžuch, 3. 

Maroš Hajduk a Patrik Mikula. 

V kategórií Staršie žiačky: 1. Emma Foľtová, 2. Es-

ter Drotárová. 

V kategórií Dorastenci: 1. Adam Popély, 2. Erik 

Vargovčík, 3. Levente Sukály a Dávid Moskaľ 

V kategórií Dorastenky: 1. Ela Babinčáková, 2. Zoe 

Babinčáková, 3. Emma Foľtová a Ester Drotárová. 
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